



南京游客:大家让出自己的车给孩子睡

据统计,江苏游客中有1人轻伤,还有4名游客暂未联系上

正值旅游旺季,九寨沟发生7.0级地震后,江苏游客的状况,牵动无数人的心。截至8月9日下午2点,江苏各市共上报93家旅行社组织1904名游客在当地,还有4名游客暂时联系不上;735名南京游客中,1人受轻伤。8月9日下午,现代快报记者联系上了在九寨沟旅游的南京人小陈。地震发生时,他和父母正在酒店休息,担心有余震,一家三口索性住到了酒店外面的停车场。虽然室外温度很低,但让一家三口感动的是,许多自驾车主都主动将车让给孩子睡。

实习生 陈麒麟 现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳



九寨沟天堂洲际大饭店停车场,两名滞留游客收拾行李准备撤离 新华社记者 范培坤 摄

感动瞬间

怕余震不敢回室内,酒店送来备用被

河海大学大三学生小陈没想到,刚刚开启与父母约定已久的四川之旅,就要在九寨沟这儿止步。

“我们的行程本来要到12日才结束,接下来计划要去乐山峨眉山。”8月9日傍晚6点,现代快报记者联系上了地震时在九寨沟旅游的小陈。小陈回忆说,地震前,他和父母正在酒店一楼的房间休息,“突然感觉楼上有人跺脚,然后整个楼开始摇晃,我和爸妈赶紧冲出房间。”出来后,小陈和父母发现,酒店外面全是跑出来的游客。

担心还有余震,许多游客选择在酒店外的停车场凑合一宿,小陈一家也不敢冒然回酒店。

“当时外面只有十几摄氏度,酒店工作人员把备用被子拿来给我们盖,我们就裹着被子睡。”小陈说,虽然遇上了地震,但大家都互相帮忙。让他感动的是,很多自驾的人,主动将车让出来给孩子睡。

“马路上,警车、救护车的鸣笛声一直绕来绕去,晚上几乎没有睡。”小陈说,第二天一早,就有大巴过来疏散滞留旅客。由于游客数量庞大,车子都在往外开,小陈告诉记者,早上7点上车,一直到中午才出县城。

记者联系上小陈时,他和父母还在前往成都的大巴上。预计8月10日,小陈和父母将乘飞机回到南京。



被困游客在露天等待救援 CFP供图

最新发布

江苏4名游客暂联系不上,1人受轻伤

8月9日下午,记者从江苏省旅游局获悉,截至8月9日下午2点,全省各设区市旅游局一共上报93家旅行社组织1904名游客(跟团)在当地,还有4名游客暂时联系不上。除一名南京籍游客受轻伤外,其他都平安。

此外,通过南京途牛和苏州同程两家电商平台去九寨沟的,还有5647名游客,其中江苏籍游客717名,目前无伤亡报告。

地震发生后,南京市旅游委员会也一直与各旅行社联系,截

至9日16点,全市12家线下旅行社组织的578名游客全部联系上,其中1名受伤的游客现已接受医院治疗,目前正在撤回成都的途中。线上旅行社南京游客157人,都已取得联系,均平安。

根据通报,江苏在震区的游客正陆续撤离,在当地人员逐渐减少。此外,记者从南京市旅游委员会获悉,因9日从九寨沟撤回成都的游客量大,造成当地交通拥堵严重,预计10日,所有南京游客能安全撤回成都。



伤员搭乘军用直升机抵达成都治疗 CFP供图

游客讲述

看演出时地震,差点以为是舞台效果

快报讯(见习记者 王庭萍)8月8日晚,地震发生时,九寨沟千古情演艺中心正在上演《大爱无疆》大型歌舞。突然,传出很大响声,很多游客差点以为是舞台效果。但江阴游客林毅(化名)很快反应过来,因为响声太大了。紧接着,剧场内此起彼伏响起“地震了”的喊叫声。

林毅所在的江阴旅游团共有36名游客,该团原计划11日

返回江阴,所住地点在九寨沟景区附近。地震发生时,除了有5人在酒店休息外,其他31名游客正在观看演出。幸运的是,因为江阴游客坐得离出口比较近,很快就出来了。

到了后半夜,交警通知大巴车往下走,接了酒店的5名游客后,停在景区大门口的空旷地。9日11点30分左右,旅游团已经在前往九寨沟县城的路上,随后将前往成都。

被困震区,拨打镇江110获救

快报讯(通讯员 何志斌 戈太亮 记者 林清智)8月8日深夜,一名镇江句容籍游客被困在前往九寨沟的路上,在打不通当地110的情况下,他采取曲线求救的方法——将电话打回镇江。

镇江市公安局指挥中心民警陈伟告诉现代快报记者,8月8日22点27分左右,指挥中心接警员接到张先生报警称,他是句容人,现在在四川黄龙机场前往九寨沟的路上,因为突发地震引起山体塌方,前后的路都被堵住了,这里有几辆车、几十个人被困。

被困者中,唯有张先生的手机有信号,能打电话。张先生说,他多次拨打当地110都打不通,于是抱着试试看的心态拨打了镇江110请求帮忙。

得知这一情况后,指挥中

心启动应急预案,进行远程救援。民警先是通过网络地图及定位系统查找张先生的具体位置,随后通过公安内网查找九寨沟县公安局指挥中心的联系电话,并获得了九寨沟接处警平台的联系电话。

通过多次反复拨打,8日22点35分,镇江市公安局民警与九寨沟警方取得了联系。

23点05分,民警再次拨打张先生的电话,得知当地警方已联系上张先生,正在赶来救援的路上。

谈话间,张先生突然激动地大声说“看到警灯了”。

在说了很多次“谢谢”后,张先生表示要去看看什么情况,随后挂断电话。

9日,镇江警方得到消息,连同张先生在内的几十名游客已经全部获救。

女儿被建材砸中 夫妻俩抬担架一走十多里

上救护车时,感觉医护人员像天使降临

快报讯(记者 金凤 见习记者 王亚楠)35岁的杨峥艳守在重伤的女儿身边度过了一个不眠之夜。等待女儿的是尚未开刀的颅脑手术。8月7日,杨峥艳和女儿杜雨桐、丈夫杜慧君来到九寨沟旅游。这原本是一次快乐的旅程,但被8日晚的地震撞得支离破碎。

8日晚上9点19分,杨峥艳一家三口刚刚走进九寨沟天堂酒店大厅,门口的建筑板材便随着地震劈头砸下。

杨峥艳瘫坐一旁,废墟里很快传来女儿的哭声。10岁的女儿后脑裂了一个大口子,鲜血从她的嘴里、鼻子里喷射出来。一旁的丈夫也被埋在废墟里,满脸的泥灰。

一家人相互搀扶着在酒店门口等候救援,余震频频袭来,酒店的工作人员一次次从废墟里抢出被子、毯子、水,分

发给大家。终于,他们等到了一副担架。杨峥艳和丈夫顾不上身上的伤,抬起女儿就往外走。这一走,就是十多里地。

然而很快,他们听说前方的路已经塌方,道路不通。正当两口子孤立无援时,路过的武警官兵接过单架,帮他们把女儿抬回酒店。

在热心人士的帮助下,杜雨桐被送进松潘县人民医院,9日早上7点20分,小姑娘被送进九寨沟县人民医院。安顿好女儿,杨峥艳才发现自己左腿上裂开一个大口子。

因杜雨桐伤势严重,医护人员决定立即将她送往四川大学华西医院。“坐上救护车时,感觉这些医护人员像天使降临到我们身边。”杨峥艳说。

截至9日晚记者发稿时,据不完全统计,华西医院已救治10名重伤员。